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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

Εισαγωγή 

 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020)επιδιώκει 

να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να 

πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται οι στόχοι 

που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές,εκπαιδευτικοί, βοηθητικό προσωπικό, 

γονείς/κηδεμόνες).Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός 

παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της 

σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και 

αναγνώριση. 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού 
 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται ύστερα από εισήγηση της 

Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου 

Διδασκόντων , των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 

καθώς και του εκπροσώπου του Δήμου /Δημοτικής κοινότητας . Εγκρίνεται από την Σύμβουλο 

Εκπαίδευσης ΠΕ 60 Ν. Λασιθίου& Ρεθύμνου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου 

και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους 

κοινοποιείται με κάθε πρόσφορο μέσο στους γονείς και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού 

έτους στον ιστότοπο του Νηπιαγωγείου. 

 

 
Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

 
Η σχολική ζωή καλό είναι να ρυθμίζεται από κάποιους κανόνες, οι οποίοι βοηθούν την 

εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο να λειτουργεί αποτελεσματικότερα ως μια ασφαλής 

κοινότητα μάθησης. Η σχολική κοινότητα είναι μία οργανωμένη ομάδα που έχει όλα τα 

χαρακτηριστικά της κοινωνίας. Το σχολείο προετοιμάζει τους νέους να ενταχθούν ομαλά στην 

κοινωνία. Η εσωτερική οργάνωση της σχολικής ζωής οφείλει να εκπαιδεύει και να 

διαπαιδαγωγεί,σύμφωνα με τα πρότυπα και τις ανάγκες της δημοκρατικής κοινωνίας.Ο 

Κανονισμός περιλαμβάνει το σύνολο των όρων και των κανόνων οι οποίοι αποτελούν τις 

προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του 

σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και 

διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής 

κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και αναγνώριση. 
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Μέσω των συμφωνημένων άρχων/ κατευθύνσεων του Κανονισμού του 

Νηπιαγωγείου, επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό περιβάλλον για να πραγματοποιείται το εκπαιδευτικό 

έργο με τη συμμέτοχη όλων των μαθητών στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Να αναπτύσσεται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του κάθε μαθητή 

αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικήςκοινότητας. 

 Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία. 

 

 
1. Προσέλευση, παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση απ’αυτό 

 

Η έναρξη,η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του βασικού υποχρεωτικού προγράμματος 

και του ολοήμερου νηπιαγωγείου, τα διαλείμματα,ο χρόνος διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα 

καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις 

και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘΑ. Ανακοινώνονται στους  γονείς με την έναρξη του διδακτικού 

έτους με σχετικό έντυπο και παράλληλα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου.  

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών του Νηπιαγωγείου είναι 08:15 έως 08:30. 

Η ώρα προσέλευσης για την Πρωινή Υποδοχή στο Νηπιαγωγείο είναι 07:45 έως 08:00, 

ωστόσο στο δικό μας σχολείο δε συμπληρώθηκε ο απαιτούμενος αριθμός μαθητών για τη 

συγκεκριμένη ζώνη. Η αποχώρηση των μαθητών από το Βασικό Υποχρεωτικό Πρόγραμμα 

πραγματοποιείται στη 13.00 και για το Προαιρετικό Ολοήμερο Πρόγραμμα στις 16:00. Όλοι 

οι μαθητές του σχολείου μας είναι εγγεγραμμένοι στο Ολοήμερο Πρόγραμμα όποτε 

αποχωρούν στις 16:00. 

Για λόγους ασφαλείας τωνμαθητών /μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία 

του προγράμματος η κεντρική είσοδος του σχολείου κλείνει στις 8:30 ώστε να μην 

παρακωλύεται το παιδαγωγικό έργο του σχολείου καθώς συστεγάζεται με το Δημοτικό 

σχολείο Σκοπής. Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το 

σχολείο πριν τη λήξη του ωραρίου. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη 

διάρκεια του σχολικού ωραρίου(π.χ.ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να 

προσέλθει στο Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του,  αφού προηγουμένως 

συμπληρώσει το σχετικό έντυπο (υπεύθυνη δήλωση). Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας 

χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να 

ενημερώσει εγκαίρως στη Διεύθυνση του Σχολείου και να συμπληρώσει σχετικό έντυπο όπου 

θα αναγράφονται  οι λόγοι (υπεύθυνη δήλωση). 
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Οι εκπαιδευτικοί υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου 

και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των 

μαθητών/ μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας 

επισκέπτης. 

Οι γονείς/  κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των 

μαθητριών, παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη 

διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί 

κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/ μαθητριών που παρακολουθούν το σχολικό 

πρόγραμμα και παρεμποδίζει τη λειτουργία της σχολικής μονάδας. Σε περιπτώσεις δυσμενών 

καιρικών συνθηκών,τοσχολείο δύναται να τροποποιήσει τη διαδικασία 

προσέλευσης/αποχώρησης ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών στις 

καιρικές συνθήκες δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια τωνμαθητών. 

 

Διάλειμμα 
 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο,όπως έχει 

καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις 

εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών και μαθητριών. Το 

διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων όπου οι  μαθητές και 

οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν ,παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία 

αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. Κατά 

τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να παρακολουθεί, 

να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα 

του προαύλιου χώρου. 

Προετοιμασία γεύματος-Γεύμα 
 

Το γεύμα των μαθητών/μαθητριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των 

γονέων/κηδεμόνων τους. Η νηπιαγωγός στο ολοήμερο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, 

βοηθάκαι καθοδηγεί τους μαθητές και τις μαθήτριες ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες 

δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και να εξυπηρετούνται αυτόνομα. Σε 

κάθε περίπτωση δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στους μαθητές μέχρι να αποκτήσουν τις 

απαραίτητες δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης. 

 

 Απουσίες μαθητών 
 

Η φοίτηση των μαθητών στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική και παρακολουθείται από 

τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, καταγράφονται οι καθημερινές απουσίες και καταχωρίζονται 

στο πληροφοριακό σύστημα myschool. 

Αν οι απουσίες του μαθητή του νηπιαγωγείου υπερβαίνουν τις εκατό(100) ανά διδακτικό έτος, 

η βεβαίωση φοίτησης για την εγγραφή στην Α΄ Δημοτικού χορηγείται με απόφαση του 

συλλόγου διδασκόντων, που εκδίδεται ύστερα από σύμφωνη γνώμη της Συμβούλου  
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Εκπαίδευσης ΠΕ 60 Λασιθίου&Ν.Ρεθύμνου. Τέλος δίνεται η δυνατότητα στους 

γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις απουσίες των μαθητών μέσω της 

ηλεκτρονικής εφαρμογής “e-Parents” https://eschools.minedu.gov.gr/login. Η πλατφόρμα θα 

δώσει στον πολίτη/κηδεμόνα ένα ζωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίας με το σχολείο, 

μέσω του οποίου ο κηδεμόνας θα αλληλοεπιδρά με την σχολική μονάδα. Οι διαθέσιμες 

υπηρεσίες που περιλαμβάνονται στην πρώτη έκδοση του υποσυστήματος “e-Parents” 

οργανωμένες ανά ρόλο χρήστη είναι οι εξής: Ανακοινώσεις και Ειδοποιήσεις Σχολικής 

Μονάδας, Απουσίες Μαθητή. 

 

 

Εμβολιασμός μαθητών  
 

Για την εγγραφή μαθητών στο Νηπιαγωγείο εκτός των άλλων,απαιτείται και 

«επίδειξη του βιβλιαρίου υγείας του μαθητή ή προσκόμιση άλλου στοιχείου, στο οποίο 

φαίνεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια και η οδοντολογική εξέταση». 

Σύμφωνα με το με αριθμ. πρωτ. Υ1/Γ.Π.161682/22-12-2008 έγγραφο της Δ/νσης Δημόσιας 

Υγιεινής του Υπ. Υγείας &Κοιν. Αλληλεγγύης, η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών 

γνωμοδότησε ότι «είναι υποχρεωτικά όλα εκείνα τα εμβόλια που είναιενταγμένα στο Εθνικό 

Πρόγραμμα Εμβολιασμών και για αυτό δίνονται δωρεάν στα πλαίσια προστασίας της 

Δημόσιας Υγείας. Μόνο σε περιπτώσεις ιατρικής αντένδειξης, θα μπορούν οι γονείς να 

αρνηθούν τον εμβολιασμό των παιδιών τους».Οι γονείς που για οποιουσδήποτε άλλους λόγους 

(προσωπικά δεδομένα και πιθανέςπαρενέργειες)δεν επιθυμούν τον εμβολιασμό των παιδιών 

τους, οφείλουν να προσκομίζουν βεβαίωση ιατρικής αντένδειξης από :α)Περιφερειακά Γενικά 

Νοσοκομεία,ή β) Δ/νσεις Υγιεινής της οικείας Νομαρχίας, γ) Ιατροκοινωνικά Κέντρα, ή δ) 

Ασφαλιστικούς φορείς, ή ε)ιδιώτες ιατρούς, σύμφωνα με τον κώδικα Ιατρικής  .3418/28-11-

2005(τ.Α' ΦΕΚ287).  

Φαρμακευτική αγωγή μαθητών εντός σχολικού ωραρίου 
 

Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να έχουν τις απαραίτητες ιατρικές ή φαρμακευτικές 

γνώσεις, ώστε να συνεισφέρουν με εξειδικευμένες πράξεις (χορήγηση φαρμάκου από το 

στόμα, ή σε  ) σε ειδικού τύπου ασθένειες των μαθητών (εφηβικός ζαχαρώδης διαβήτης, 

επιληπτικές κρίσεις κ.ά) αλλά και σε εποχιακές ιώσεις. Για το λόγο αυτό, σε περιπτώσεις που 

απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών, οφείλουν να αιτούνται 

την άδεια των Διευθυντών/Προϊσταμένων της σχολικής μονάδας προκειμένου να εισέρχονται 

οι  ίδιοι, ή άλλο πρόσωπο το οποίο θα υποδείξουν σχετικά, στο χώρο του σχολείου, ώστενατη 

χορηγήσουν. 

 

 
Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείο

https://eschools.minedu.gov.gr/login
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Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους 

του ΥΠΑΙΘΑ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη της Προϊσταμένης 

του Νηπιαγωγείου και υποβάλλεται προς έγκριση στον Προϊστάμενο εκπαιδευτικών θεμάτων 

της οικείας Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Για τα συστεγαζόμενα νηπιαγωγεία 

ισχύουν οι διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας. 

 

 2.Συμπεριφορά μαθητών και Παιδαγωγικός έλεγχος 

  

Η προσωπική ενδυνάμωση και η διαμόρφωση μιας υγιούς προσωπικότητας αποτελεί έναν 

από τους βασικούς στόχους της προσχολικής  εκπαίδευσης. 

Στόχος της προσωπικής ενδυνάμωσης του παιδιού στην προσχολική ηλικία είναι: 
 

- να λειτουργήσει με αυξανόμενη αυτονομία και αυτοπεποίθηση 
 

- να διαμορφώσει μια θετική εικόνα για τον εαυτό του 
 

- να αναγνωρίζει και να διαχειρίζεται τα συναισθήματα του 
 

- να νοιάζεται για τους άλλους και να προσαρμόζεται θετικά στις δυσκολίες. 
 

Το πρόγραμμα του νηπιαγωγείου οργανώνεται με δραστηριότητες ,οι οποίες βοηθούν τους 

μαθητές να: 

- αναγνωρίζουν τον εαυτό τους ως ένα άτομο ξεχωριστό με ιδιαίτερες ικανότητες και αξία 

- λειτουργούν με σχετική αυτονομία 
 

- αποδέχονται τα συναισθήματά τους και να ελέγχουν τον τρόπο έκφρασή τους 
 

-αντιμετωπίζουν δυσκολίες και να επιλύουν συγκρούσεις 
 

-σέβονται τους άλλους και  τους κανόνες της ομάδας 
 

- αντιλαμβάνονται  και να κατανοούν τα συναισθήματα και τις απόψεις τωνάλλων 
 

-επικοινωνούν και να συνεργάζονται με τους άλλους 

 

 

Παιδαγωγικός έλεγχος 
 

 

 Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας 

των γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, την 

Προϊσταμένη της σχολικής μονάδας, το Σύλλογο Διδασκόντων και την Σύμβουλο 

Εκπαίδευσης ΠΕ60 Ν. Λασιθίου& Ν. Ρεθύμνου προκειμένουν να υπάρξει η καλύτερη δυνατή 

παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε 

απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των 
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δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. Το σχολείο, ως φορέας 

αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες να 

συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουντην 

ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν συμπεριφορά του μαθητή και 

της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του 

εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα 

με τις αρχές της ψυχολογίας και  παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του. Οι γονείς/ 

κηδεμόνες ενημερώνονται απότο Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά των 

παιδιών τους. Η στενή συνεργασία  σχολείου -  γονέων /κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 

επιβεβλημένη. 

 

Κινητά τηλέφωνα 

  Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός σχολικών χώρων –κτιρίων και 

υπαίθριων χώρων  κινητό τηλέφωνο ή άλλη συσκευή που διαθέτει σύστημα  επεξεργασίας 

εικόνας και ήχου,για συνομιλία,βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση. Στην  παραπάνω 

απαγόρευση  δεν εμπίπτει η χρήση ιατρικών εφαρμογών μέσω κινητού τηλεφώνου ή άλλων 

συσκευών ,αποκλειστικά και μόνο κατόπιν ιατρικής γνωμάτευσης. Στην περίπτωση που 

διαπιστωθεί η ύπαρξη εκτός τσάντας τέτοιου είδους συσκευών,η συσκευή παραδίδεται στην  

διεύθυνση του  σχολείου,επιστρέφεται μετά το πέρας των μαθημάτων και ενημερώνονται 

σχετικά ι γονείς/κηδεμόνες. 

         3.Πρόληψη φαινομένων Βίας και σχολικού εκφοβισμού. 
 

Ένας από τους βασικούς στόχους της προσχολικής αγωγής είναι η λειτουργία των παιδιών στα 

πλαίσια της ομάδας. Στο νηπιαγωγείο τα παιδιά μαθαίνουν να λειτουργούν με σχετική 

αυτονομία αλλά και σε συνάρτηση με το συγκεκριμένο πλαίσιο. Ασκούνται σε θέματα 

αυτοεξυπηρέτησης, ενθαρρύνονται να παίρνουν αποφάσεις και παράλληλα μαθαίνουν να 

συνυπάρχουν με τους άλλους. 

Η απόκτηση κοινωνικών δεξιοτήτων όπως η συμμόρφωση σε κανόνες που ορίζονται από την 

ομάδα, η ενσυναίσθηση, η διαχείριση συγκρούσεων, διευκολύνει γενικότερα την κοινωνική 

τους ένταξη και τη διαμόρφωση ενός πολίτη που συμβάλει θετικά στην κοινωνία. 

       Το πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου οργανώνεται με δραστηριότητες ,οι οποίες           

ενθαρρύνουν τόσο την αλληλεπίδραση και τη συνεργασία των μαθητών όσο και την αποδοχή 

της διαφορετικότητας, του αλληλοσεβασμού, και της ισότιμης συμμετοχής όλων των παιδιών, 

την προώθηση της συνεργασίας  με φορείς και την συνεργασία του σχολείου με την οικογένεια 

δημιουργώντας ένα θετικό κλίμα που συμβάλει σημαντικά στην πρόληψη ή και την 

αντιμετώπιση φαινομένων βίας εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Επίσης, για την 

πρόληψη και αντιμετώπιση φαινομένων ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού το σχολείο μας 

λειτουργεί σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού.   

       Προκειμένου να καταγγέλλονται περιστατικά ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού, 

χρησιμοποιείται η ειδική ψηφιακή πλατφόρμα https://stop-bullying.gov.gr 

  Ο σύλλογος διδασκόντων δύναται σε συνεδριάσεις, να συζητάει για   περιπτώσεις κατά τις 

οποίες η συμπεριφορά από μαθητή προβληματίζει έντονα την εκπαιδευτικό και να ζητήσει 

περαιτέρω υποστήριξη από την ΕΔΥ(ανυπάρχει), από τον σχολικό   Ψυχολόγο, από το 

ΚΕΔΑΣΥ, από τους ΣΕ ΕΑΕ και ΣΕ ενώ συγχρόνως ενημερώνονται οι γονείς του μαθητή. 

https://stop-bullying.gov.gr/
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4.Σχολικές Εκδηλώσεις–Δραστηριότητες 

 

        Το νηπιαγωγείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων που στόχο έχουν τη 

σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των 

μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε 

κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή 

σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα πραγματοποιούνται με ευθύνη των εκπαιδευτικών. 

     Στο σχολείο λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη με σκοπό να προσεγγίσουν οι μαθητές μαζί 

με την οικογένειά τους στον κόσμο των βιβλίων αλλά και να αποκτήσουν σεβασμό και 

υπευθυνότητα απέναντι στον δανεισμό των βιβλίων. Ημέρα δανεισμού ορίζεται η Παρασκευή. 

Τα παιδιά θα δανείζονται βιβλία μόνο την Παρασκευή και θα τα επιστρέφουν πίσω στο 

νηπιαγωγείο τη Δευτέρα. Η ημερομηνία έναρξης της δανειστικής βιβλιοθήκης για το τρέχον 

έτος είναι Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου  2023 και θα διαρκέσει μέχρι και το τέλος της σχολικής 

χρονιάς. 
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5.Συνεργασία Σχολείου και  Οικογένεια -Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 
 

   Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του 

κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους 

γονείς/ κηδεμόνες των μαθητών/ μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του 

παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων /κηδεμόνων προς το Σχολείο 

και τον εκπαιδευτικό. Για οποιοδήποτε αίτημά τους, οι γονείς /κηδεμόνες απευθύνονται στον 

/την εκπαιδευτικό της τάξης.Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/ κηδεμόνων με τους 

εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση τουΣυλλόγου Διδασκόντων. 

   Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και να 

ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να έχει τα 

ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή 

ενημερωτικών σημειωμάτων ή και υπεύθυνων δηλώσεων για την πραγματοποίηση 

εκπαιδευτικών επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων κ.λπ.. Επίσης, οι γονείς/ κηδεμόνες θα 

πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, ή να αξιοποιούν κάθ 

επρόσφορο μέσο επικοινωνίας που παρέχεται από το Νηπιαγωγείο και να ενημερώνονται για 

τα θέματα του Νηπιαγωγείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες σε έκτακτες περιπτώσεις θα πρέπει 

να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα 

διαθέσιμοι. 

   Είναι υπεύθυνοι για την ασφαλή κι έγκαιρη προσέλευση των παιδιών τους το 

πρωί.Φροντίζουν να έρχονται τα παιδιά τους κάθε πρωί ξεκούραστα και ήρεμα, να φοράνε 

άνετα κι ελαφριά ρούχα και παπούτσια ώστε να μπορούν να κινηθούν ελεύθερα και να 

χρησιμοποιούν άνετα την τουαλέτα. Με τον ίδιο τρόπο έρχονται έγκαιρα να πάρουν τα παιδιά 

τους την ώρα της αποχώρησης. Ενημερώνουν τη νηπιαγωγό γιατυχόν αλλεργίες ή άλλα 

προβλήματα υγείας του παιδιού. Αν γνωρίζουν ότι το παιδί τους είναι αδιάθετο, οφείλουν να 

το κρατήσουν στο σπίτι να αναρρώσει πλήρως και να επιστρέψει στο σχολείο μόνο αφού 

περάσει 24ώρες απύρετο. 

  Επίσης, έχουν την δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης Φοίτησης των εξαρτώμενων  τέκνων  

τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής  Πύλης    Δημόσιας   Διοίκησης 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school. 

      Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο 

Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως 

σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί 

αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων 

των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή/Διευθύντρια, 

Προϊστάμενο/Προϊστάμενη, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον 

Πρόεδρο/την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του οικείου Δήμου. Ο Σύλλογος Γονέων & 

Κηδεμόνων είναι κοινός με το Δημοτικό σχολείο και πάντα πρόθυμος να ανταποκριθεί σε 

οποιαδήποτε ανάγκη μας, καταβάλλοντας οποιαδήποτε δυνατή προσπάθεια προς όφελος των 

μαθητών. 

    Η σημασία της συνέργειας όλων είναι  επιτακτική. Ένα ανοιχτό στην κοινωνία, συνεργατικό 

και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη όλων των μελών της εκπαιδευτικής 

κοινότητας − μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Προϊσταμένης, Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων, Σχολικού Συμβουλίου, Τοπικής Αυτοδιοίκησης − προκειμένου να επιτύχει στην 

αποστολή του. 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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   Το σχολείο σκοπεύει να προχωρήσει άμεσα στην αναδιαμόρφωση και επαναλειτουργία  

ιστολόγιου στην εξής διεύθυνση: https://blogs.sch.gr/nipskoplas/. Οι εκπαιδευτικοί του 

σχολείου  θα μπορούν να αναρτούν στον διαδικτυακό τόπο του σχολείου ό,τι θεωρούν σχετικό 

με το εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό έργο του σχολείου, μεριμνώντας για την ασφάλεια των 

ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων των μαθητών στο Διαδίκτυο σύμφωνα με τον Γενικό 

Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GRPR 2016/679)  

 υπογράφοντας παράλλληλα οι γονείς/κηδεμόνεςτων μαθητών-τριών το αντίστοιχο έντυπο 

γονικής συγκατάθεσης για ανάρτηση φωτγραφιών ή βίντεο στην σχολική ιστοσελίδα 

ακολουθώντας τις σχετικές οδηγίες του Π.Σ.Δ. Η επικοινωνία με το σχολείο γίνεται 

τηλεφωνικά κατά τις ώρες λειτουργίας του Νηπιαγωγείου στο τηλ 2843 071393 και 

ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: mail@nip-skop-siteias.las.sch.gr. 

 

   6.Ποιότητα του σχολικού χώρου  

    Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης 

στους/στις μαθητές/ τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου.  Ο σεβασμός στα 

περιουσιακά στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό 

περιβάλλον του σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητα Καθαρά και συντηρημένα κτίρια - αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος 

χώρος- διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να 

καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις μαθητή/τριας. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του 

σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της 

απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η 

φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, 

καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε 

συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η 

δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι 

ενήλικος/η. Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον ίδιο τον/τη μαθητή/ 

τρια που είναι ενήλικος/η ή τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο 

αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία 

πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να αποκαταστήσουν τη 

ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή στη 

Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Δήμος ή η 

Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να λάβει τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση 

της ζημίας και να διαλέξει την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό πρακτικό. 

Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η Σχολική 

Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό 

εξόφλησης είτε στον/ στην ενήλικο/η μαθητή/τρια ή στους γονείς/κηδεμόνες του/ της. Τους 

καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο 

λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής Επιτροπής και γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι 

σε περίπτωση μη καταβολής του θα υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια 

οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 

4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η 

διαδικασία είσπραξής της. 
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 7.Ανατροφοδότηση – προτάσεις βελτίωσης  
 

      Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, 

μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να 

ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, 

αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η 

τήρησή του από τους/τις μαθη τές/τριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και τους 

γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες την επιμέλεια, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο 

τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της 

εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να 

οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του.  

  Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν προβλέπονται από τον 

Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την Προϊσταμένη και τον Σύλλογο 

Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη 

εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.     

    Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται με κάθε πρόσφορο μέσο, 

έντυπο ή ηλεκτρονικό, σχετικά με τον κανονισμό του Νηπιαγωγείου, οποίος αναρτάται στην 

ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου.   

  Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει μέχρι την έγκριση νεότερου. 
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15-10-2024 
 

 
Η Προϊσταμένη  του Νηπιαγωγείου 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Εγκρίνεται 

Διευθυντής Εκπαίδευσης 

 
 
 
 
 
 
 

 
Ημερομηνία: 

Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ60    

Ν. Λασιθίου&Ν. Ρεθύμνου 
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